



Михаил Дегтярёв

Начало на Парадной

Слышали ли вы что-нибудь о восстановлении разрушенных и «перепрофилированных» под всякую коммерцию тиров в постсоветской России? За последние 20 лет погублены тысячи малых (и не очень) стрелковых объектов, до основания разрушена система начальной подготовки детей, а залогом всё менее и менее заметных успехов российских спортсменов является исключительно индивидуальный талант и самоотверженный труд стрелков и тренеров. Относительно недавно к этому прибавились возможности Стрелкового союза, наконец-то заработавшего с приходом к руководству Владимира Лисина.

На мой взгляд, с точки зрения преемственности поколений, в самом плачевном положении оказалась пулевая стрельба. Где в регионах воспитывать юных стрелков? Из чего и чем стрелять? Где получать профильное высшее образование? Всё это риторические вопросы...

С образованием вообще интересная история. В этом году планировалось открыть кафедру спортивной стрельбы в Санкт-Петербургском университете физической культуры им. П. Ф. Лесгафта, причём с бюджетными местами. Однако, не поверите, желающих учиться не нашлось. Не поймите неправильно — от претендентов на высшее образование отбоя нет, а вот в прямом смысле учиться — мало кто рвётся. Оказывается, «продвинутые» стрелки предпочитают «одипломничаться» в одном из региональных вузов. Причём не из-за любви к провинции, а из-за отсутствия необходимости, собственно говоря, учиться. Заплатил небольшие деньги, подождал положенные годы, выполнил некий набор формальностей. И всё... Что-то мне не верится, что все «выпускники» онного «вуза» настолько гениальны, что могут покрыть пробелы в образовании собственным талантом и опытом. А ведь в современных условиях, когда научные достижения приобретают всё большее и большее значение во всех без исключения видах спорта, лапотный подход

с опорой на российских самородков ни к чему хорошему не приведёт.

Ну да ладно, кафедра, надеюсь, заработает в будущем году. А где будут стрелять студенты?

В 1903 году в Петербурге на улице с говорящим названием Парадная был построен закрытый 300-метровый пулемётный тир. Во время Великой Отечественной войны в здание попала бомба и его укоротили до 100 метров. В дальнейшем его галереи ещё раз порезали, а добили царский тир новые времена, и XXI век тир на Парадной, 4 готовился встретить с единственной, но зато крашенной чудной синей краской 50-метровой галереей с текущей крышей и «естественной» вентиляцией, а также автосервисом, гаражами, мелкооптовым магазином и т. п. До кончины ещё одного тира ДОСААФ/РОСТО остался один шаг...

В 1998 году тир взял под крыло концерн «Русское оружие» и всё изменилось — все без исключения «Рога и копыта» съехали, имеющаяся галерея была отремонтирована, открыли вторую с интерактивной установкой, построили третью. Всё оборудовано современным вентиляционным и осветительным оборудованием и эффективной шумоизоляцией, что обеспечивает лучший в городе уровень комфорта для стрельбы из любых видов оружия. Уже проектируется четвёртая галерея

с уникальными функциональными возможностями для практической стрельбы.

Именно «Русское оружие» выступило соинициатором создания кафедры, предоставив возможность использовать тир в учебном процессе, а работа с детьми здесь уже ведётся.

После ликвидации в начале 2008 года Ленинградского гарнизонного стрельбища (земля, понятное дело, дорогая в Северной столице) на Парадную пришли работать Татьяна Коваленко (мастер спорта, призёр многочисленных международных турниров и чемпионатов России, в стрельбе с 1984 года), Александр Захарченков (мастер спорта международного класса, рекордсмен мира и Европы, призёр Чемпионата Мира, 5-кратный чемпион Европы, 27-кратный чемпион СССР и РФ, тренер 1-й категории, в стрельбе с 1976 года) и Никита Антонов (мастер спорта международного класса, 4-кратный чемпион России (малокалиберная винтовка), 5-кратный чемпион мира СИЗМ (крупнокалиберная винтовка), рекордсмен России (стандартная крупнокалиберная винтовка), в стрельбе 1982 года, награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени).

В сентябре начались занятия винтовочной группы, закуплены электронные тренажёры, выделено удобное детям время, решается вопрос с современным оружием и экипировкой. Всего лишь после двух месяцев занятий юные стрелки приняли участие в городском первенстве среди групп начальной подготовки



по пулевой стрельбе и заняли почти все призовые места (кроме двух) во всех винтовочных упражнениях. Победителями стали: Зубков Даниил (МВ-2, 10 (+5 пробных) выстрелов из положения лёжа) с выполнением второго взрослого разряда, Сергеева Ирина (то же упражнение и тоже второй взрослый, Зорин Егор (МВ-8 (30 выстрелов лёжа) и третий взрослый и Баринова Александра в том же упражнении. Успехи в пистолете поскромнее, но занимается группа только месяц, да и конкуренция серьёзная.

В тире готовят охранников, предоставляют возможность пострелять охотникам, развивают практическую стрельбу по правилам IPSC. В арсенале стрелкового клуба спортивные

малокалиберные винтовки и пистолеты, 9-мм пистолеты ИЖ-71, MP-446 «Викинг» и ПКСК («Кедр»).

С целью популяризации пулевой стрельбы в октябре на Парадной провели соревнования по правилам IPSC для петербургских журналистов.

В общем, ведётся работа вопреки всем обстоятельствам и надуманным причинам. Конечно, можно рассматривать тир «Русского оружия» и как исключение, подтверждающее правило, но ведь пример неплохой — учитесь, повторяйте, превосходите. И не жалуйтесь на тяжёлую жизнь, если вы преумножите достижения великих советских и российских стрелков.

